
Κάνουν ό,τι μπορούν για να μην πληρώνει κανένας

Σφίγγουν τα λουριά και στις 12 δόσεις της εφορίας οι ...θεσμοί

  

Αυστηρότερα κριτήρια για την υπαγωγή νέων οφειλετών του Δημοσίου στην
«πάγια ρύθμιση» των 12 μηνιαίων δόσεων διαπραγματεύεται τώρα η πολιτική
ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών με τους δανειστές σε μια προσπάθεια να
αποτρέψει νέες επαχθείς τροποποιήσεις στη ρύθμιση των 100 δόσεων,...

      

όπως η άμεση απώλεια της ρύθμισης σε περίπτωση καθυστέρησης πληρωμής νέου
χρέους έστω και για μία μέρα.

  

  

Ταυτόχρονα, στην ατζέντα των συζητήσεων για τις τροποποιήσεις στο καθεστώς
των ρυθμίσεων τμηματικής εξόφλησης οφειλών προς το Δημόσιο έχει ενταχθεί και
η παροχή της δυνατότητας σε όλους τους οφειλέτες να υποβάλουν ηλεκτρονικά,
μέσω του συστήματος ΤΑΧΙSnet, αιτήσεις και υπεύθυνες δηλώσεις εισοδηματικής
και περιουσιακής κατάστασης, προκειμένου να μπορούν να ρυθμίζουν σε 12
μηνιαίες δόσεις χρέη προς το Δημόσιο που δεν έχουν ακόμη καταστεί
ληξιπρόθεσμα, με απλούστερη διαδικασία που δεν θα απαιτεί πλέον την
υποχρεωτική προσέλευση στις αρμόδιες ΔΟΥ.

  

Ειδικότερα, οι αλλαγές στην «πάγια ρύθμιση» των 12 δόσεων, που συζητά η
ελληνική πλευρά με τους δανειστές, προβλέπουν:
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1) Τη θέσπιση αυστηρότερων κριτηρίων για την ένταξη των οφειλετών στην πάγια
ρύθμιση των 12 δόσεων. Σήμερα για να υπαχθεί ένας φορολογούμενος στην πάγια
ρύθμιση το ηλεκτρονικό σύστημα ζητάει μόνο την υποβολή μιας υπεύθυνης
δήλωσης ηλεκτρονικά, στην οποία ο υπόχρεος καταγράφει το διαθέσιμο μηνιαίο
εισόδημά του και τις μηνιαίες δαπάνες του (στο περίπου).

  

Τα στοιχεία αυτά δεν ελέγχονται με αποτέλεσμα να εντάσσονται στη ρύθμιση
φορολογούμενοι που έχουν την οικονομική δυνατότητα να εξοφλούν στην ώρα
τους τις οφειλές τους στο Δημόσιο. Στο πλαίσιο αυτό εξετάζεται να καθιερωθούν
αυστηρότερα κριτήρια υπαγωγής στη ρύθμιση που θα διευκολύνουν μόνο τους
φορολογούμενους - οφειλέτες που βρίσκονται σε οικονομική αδυναμία.

  

2) Να δοθεί η δυνατότητα ηλεκτρονικής υπαγωγής στην πάγια ρύθμιση των 12
δόσεις βεβαιωμένων οφειλών οι οποίες δεν έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες.
Σήμερα, η ρύθμιση των 12 δόσεων γίνεται ηλεκτρονικά μόνο εφόσον τουλάχιστον
μία δόση τρέχουσας οφειλής καταστεί ληξιπρόθεσμη. Αντίθετα, βεβαιωμένες
οφειλές, οι οποίες δεν έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες, μπορούν να ρυθμιστούν σε
δώδεκα δόσεις μόνο στην εφορία του υπόχρεου, σύμφωνα με το νόμο 4174/2012.

  

Η κύρια προσπάθεια της ηγεσίας του υπουργείου Οικονομικών είναι να αποφευχθεί
η καθιέρωση νέων επαχθέστερων όρων απώλειας της ρύθμισης των 100 δόσεων.
Στο πλαίσιο της προσπάθειας αυτής, πέραν της απόφασής της να αποδεχτεί
συζήτηση για αυστηρότερους όρους υπαγωγής οφειλετών στην πάγια ρύθμιση των
12 δόσεων, η ηγεσία του υπουργείου εμμένει στην άποψή της ότι δεν πρέπει να
χάνεται άμεσα η ρύθμιση των 100 δόσεων από την πρώτη μέρα που καθίσταται
ληξιπρόθεσμη μια νέα οφειλή προς το Δημόσιο.

  

Συγκεκριμένα, υποστηρίζει ότι πρέπει να διατηρηθεί η ήδη ψηφισθείσα διάταξη που
προβλέπει απώλεια της ρύθμισης των 100 δόσεων μόνο σε περίπτωση που, μετά
την πάροδο 30 ημερών από την κοινοποίηση ειδοποιητηρίου για την τακτοποίηση
της νέας ληξιπρόθεσμης οφειλής, ο φορολογούμενος δεν συμμορφωθεί και
εξακολουθήσει να αφήνει ατακτοποίητη τη νέα οφειλή.

  

Ωστόσο, σε μια προσπάθεια να βρεθεί η χρυσή τομή και να μην εμμείνουν οι
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δανειστές στις πιέσεις τους για άμεση απώλεια των 100 δόσεων σε περίπτωση
νέας οφειλής, η ελληνική πλευρά φέρεται να έχει προτείνει ως εναλλακτική λύση
να μειωθεί το χρονικό περιθώριο των 30 ημερών για τις νέες ληξιπρόθεσμες
οφειλές σε 20 ημέρες τον Ιούνιο του 2016 και σε 10 ημέρες από την 1η-1-2017.

  

Πηγή: Ελεύθερος Τύπος
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